



АКЦИЯ ГАЗЕТЫ И УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ ЧЕРДЫНСКОГО РАЙОНА

Селу нужны школа и свой народный учитель

- ТАКОВЫ ВЫВОДЫ ПОСЛЕ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ ГОЛОСОВАНИЯ

Вот и завершилась акция газеты и управления образования "Народный учитель Чердынского района". Задумывалась она для того, чтобы в Год учителя выявить учителей с Большой буквы. Тех, кого искренне любят дети и уважают родители. Потому акция и шла в два этапа: сначала школьники назвали своего учителя, а потом шло всеобщее голосование по талонам, которые регулярно публиковались в газете. Последний этап и итоги голосования стали для нас буквально открытием и навели на размышления

По результатам голосования победил Владимир Ильич КОЛОТИЛОВ из малочисленной Долдынской основной школы.

За него голосовала вся "долдынская диаспора" района. Талончики с его именем сотрудникам редакции отдавали на улице, в магазинах, автобусах. Пачками приходили талончики и по почте. Мы просто диву давались: в селе всего-то 160 жителей, и газету нашу выписывают не более десятка человек. Откуда столько талонов? Видимо, долдынцы подключили к голосованию знакомых, родственников, друзей со всего района. Буквально в день окончания голосования зашла в магазин, а продавец мне снова конверт с талонами протягивает и спрашивает: "Выиграет наш Владимир Ильич? Он самый достойный. Мы - его бывшие ученики - считаем, что многим в жизни обязаны именно ему. Он преподавал не только знания, но и учил житейской мудрости, трудовым навыкам, здоровому образу жизни. Мы ему благодарны будем всегда". Вот такая память об учителе.

Из чего вырастает человек? Из воспоминаний. Достоевский в "Братьях Карамазовых" писал: "Ничего нет выше и сильнее, и здоровее, и полезнее впрямь для жизни, как хорошее какое-нибудь воспоминание, и особенно вынесенное еще из детства, из родительского дома. Вам много говорят про воспитание ваше, а вот какое-нибудь этакое прекрасное святое воспоминание, сохраненное с детства, может быть, самое лучшее воспитание и есть? Если набрать много таких воспоминаний с собою в жизни, то человек спасен на всю жизнь. И даже и одно только хорошее воспоминание при нас останется в нашем

сердце, то и оно может послужить когда-нибудь нам во спасение...".

Сейчас усиленно идет процесс укрупнения школ. Закрываются "неперспективные" школы в маленьких населенных пунктах. Расширяются большие школы. И это объясняется тем, что в больших школах больше возможностей для развития ребенка, для его качественного обучения. В классе должно быть не менее 25-ти учеников. Учитель, получая маленькую заработную плату, стремится иметь нагрузку побольше. Где уж тут дойти до каждого ученика? Как успеть увидеть его грустные глаза? Когда поговорить с глазу на глаз? Это не упрек учителю...

Лев Толстой полагал: вопрос не в том, как воспитывать, а в том, как жить. В маленькой сельской школе ученики и учителя как одна большая семья, где каждый на виду. Там особая семейная атмосфера. Там совершенно другие взаимоотношения между старшими (учителями) и младшими (учениками). Сужу об этом по собственному опыту. 15 лет проработала в сельской школе учителем. Может быть, ощутить полноту счастья возможно только в такой школьной семье. Долдынские жители, бывшие и настоящие, голосовали за своего любимого учителя, потому что ощущают эту полноту счастья, став взрослыми людьми, обзаведясь своими семьями и детьми. Вечный двигатель - воспоминания о школе - оберегает их от отчаяния, от деградации личности. А это вдохновлено и подготовлено им - Педагогом с большой буквы Владимиром Ильичем Колотиловым.

Давно замечено, что массовые профессии редко бывают престижными. Это за-



ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ

- эта поговорка точно о Владимире Ильиче Колотилове

Родился он в в Долдах. Отец, Илья Иванович, был учителем, преподавал русский язык и литературу и директорствовал. Так что, вернувшись домой после службы в армии, Владимир также пришел в школу и вот уже около 40 лет не расстается с ней. Супруга, Мария Дмитриевна, тоже учитель. Потому у Колотилых не жизнь, а сплошная школа. Тем более что Владимир Ильич для долдынских ребятишек не только учитель истории и обществознания, физкультуры и ИЗО, но и постоянный тренер по футболу и хоккею. Зимой и летом мальчишки и девчонки на своей спортивной площадке гоняют мяч и шайбу. Площадку эту

школьники сами построили много лет назад и сами же поддерживают ее в "рабочем" состоянии: чистят от снега, чинят ворота и простые спортивные снаряды. У мальчишек с Владимиром Ильичем есть и еще одно общее увлечение - рыбалка. Спорт, учеба, рыбалка - во всем для юных долдынцев Владимир Ильич является непререкаемым примером. Во все времена лучшими педагогами были мужчины. Такой педагог от Бога живет и работает в Долдах.

В наступающем году Владимир Ильич Колотиллов будет праздновать свой юбилей - 60-летие. Время выхода на пенсию. Только школа вряд ли его отпустит...

кон. Вот и профессия учителя кажется на первый взгляд обычной, даже банальной. На самом же деле она уникальна. Доказательством этому служит наша память, которая всю жизнь сохраняет любимые образы учителей. Прав Достоевский, эти воспоминания и есть наш жизненный стержень.

27 учителей, достойнейших из достойных, из разных школ, крупных и маленьких, боролись за звание "Народный учитель Чердынского района", а победу одер-

жал учитель из отдаленного, труднодоступного в транспортном отношении села. Это показатель того, что люди не согласны с сегодняшней политикой в области образования, они хотят, чтобы школа в селе жила, чтобы в ней работали педагоги от Бога, такие как Владимир Ильич.

От всей души поздравляю Владимира Ильича с присвоением звания "Народный учитель Чердынского района".
Людмила РОЖНОВА,
координатор акции.

ПОЗДРАВЛЯЮ С ПОБЕДОЙ!

От всей души поздравляю Владимира Ильича Колотилова, учителя Долдынской основной школы, со столь высоким признанием его заслуг в сфере педагогики. Конечно, для учителей есть разные государственные награды. Но, по-моему, нет ничего достойнее благодарной памяти выпускников и искренней любви учеников сегодняшних и уважающих родителей. Владимир Ильич отдал школе всю свою трудовую жизнь. А самыми лучшими педагогами во все времена являлись мужчины. Очень жаль, что их так мало сегодня в наших школах. Так что Владимир Ильич поистине Народный учитель Чердынского района. Поздравляю Юлию Викторовну Шинкаренко и Ирину Николаевну Петрову с победой. Поздравляю всех финалистов конкурса. Благодарю редакцию газеты за организацию акции. Очень интересно было следить за публикациями, и с нетерпением ожидали результатов голосования.

Елена ПАРАШИНА,
начальник управления образования.

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ

Всего в редакцию поступило 1095 талонов на голосование. 107 голосов читатели отдали за Владимира Ильича Колотилова из Долдынской основной школы. По результатам голосования он становится Народным учителем Чердынского района. На втором месте (93 голоса) - учитель из Ныробской средней школы Юлия Викторовна ШИНКАРЕНКО. Причем в талонах голосования с именем Юлии Викторовны были такие подписи: члены клуба "Патриот" - 450 человек, выпускники 70-80-90-х годов и т.д. Конечно, человек она в районе известный, заслуженный, но условия голосования для всех были одинаковы: один талон - один голос. Третье место заняла Ирина Николаевна ПЕТРОВА из Покчинской основной школы (81 голос).

Поздравляем учителей с победой!

Но на этом акция газеты не завершена. Сейчас управление образования и редакция газеты работают над организацией праздника для всех учителей - финалистов конкурса и, конечно же, для победителей. Всех ждут подарки, слова признания, сюрпризы. Чествование учителей ориентировочно состоится после новогодних каникул.

А сейчас: виват победителю - Народному учителю Чердынского района Владимиру Ильичу КОЛОТИЛОВУ!